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Utvalg

Utvalget er Kantars eget bedriftspanel basert på offentlig register. 

Alle bedrifter i Drammen ble trukket.

Vekting

Resultatene er vektet etter bedriftsstørrelse (antall ansatte).

Feltperiode

Undersøkelsen ble sendt ut 22.01.2024 og avsluttet 10.02.2024. Det 

ble i sendt ut tre påminnelser til virksomhetene. I tillegg sendte 

Næringsforeningen i Drammen og omegn ut en oppfordring om å 

svare på undersøkelsen.

Svarprosent 

Undersøkelsen ble sendt ut til 2814 bedrifter. Kombinert med 

påminnelse fra Næringsforeningen var det 317 som svarte på 

undersøkelsen. Dette tilsvarer en svarprosent på 11,3 %. Dette 

anser vi som bra for en næringsundersøkelse.

Metode

I denne undersøkelsen er det benyttet  

elektronisk skjema (webskjema).

Undersøkelsen ble sendt til kontaktperson som 

er oppgitt i offentlige registre. Hvis dette ikke 

var korrekt person, ble det oppfordret til å 

sende undersøkelsen til rette vedkommende.

I emne- og tekstfelt ble det oppgitt at 

Drammen kommune sto som avsender av 

undersøkelsen. 

Formålet med undersøkelsen ble oppgitt, samt 

at alle svar kun ville bli presentert i form av 

tabeller og statistikker og at anonymitet var 

garantert.

Estimert antall minutter for å fylle ut 

spørreskjemaet ble oppgitt til 7-8 minutter.

Invitasjon til undersøkelsen var signert av 

ordfører Kjell Arne Hermansen.
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Rapport

Denne rapporten har nedbrytninger på: 

• Størrelse på bedriften 

• Respondentens rolle (eier eller daglig leder)

• Kontakt om byggesak eller planinitiativ

• Søkt om økonomisk støtte, råd/veiledning eller annet

På enkelte spørsmål i undergruppene er det ikke 

kommentert på grunn av lave baser.

Ansvar

Kontaktperson i Drammen kommune har vært Erwin 

Ayala-Bonila

Erlend Espedal i Verian har vært ansvarlig for 

undersøkelsen. 

Kontakt: erlend.espedal@veriangroup.com for spørsmål 

angående undersøkelsen.
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Den totale populasjonen av virksomheter i 
Drammen er større enn det som vises i denne 
grafen. Årsaken til at disse ikke er med i 
bruttoutvalget er at de ikke er registrert i 
offentlige registre eller ikke er notert ned med 
epostadresse. 

Sammenlignet med bruttoutvalget er det 
forskjeller blant bedrifter hvor med ingen 
ansatte (underrepresentasjon) og de med mer 
enn 50 ansatte (overrepresentasjon). Dette er 
vektet slik at det skal bli representativt.

Den totale svarprosenten er på 11,3 %.

Populasjon
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Næringssammensetning Drammen kommune Utvalg

Antall svar Prosentvis fordeling
Antall 
svar

Prosentvis 
fordeling

Differanse nærings-
sammensetning vs 

undersøkelse

Ingen ansatte 12135 74 % 108 35 % 40 %

1-2 ansatte 1524 9 % 65 21 % -11 %

3-9 ansatte 1335 8 % 24 8 % 1 %

10-19 ansatte 591 4 % 18 6 % -2 %

20-49 ansatte 458 3 % 13 4 % -1 %

50+ ansatte 276 2 % 85 27 % -25 %

Totalt 16319 100 % 313 100 % 0 %
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Næringsareal

Virksomhetene som er spurt er relativt godt 

fornøyd med sine næringsareal, men vi måler en 

nedgang på 5 poeng fra 2022 i tilfredshet på 

området. 

Det er svært få (39 %) som opplever at de kan 

uttale seg om kommunens tilbud av 

næringsareal. Av alle spurte, er 12 % tilfreds med 

tilbudet, mens 28 % er utilfreds. Dette er en 

forbedring fra 2022. 

Hele 55 % av de spurte kunne ikke uttale seg om 

infrastruktur tilknyttet de kommunale 

næringsarealene. 

Av alle spurte, oppgir 17 % at de er tilfreds med 

infrastrukturen, mens 27 % oppgir at de ikke er 

tilfreds.

Byggsaker

24 % av virksomhetene har hatt plan og/eller 

byggesaker som er behandlet av kommunen. 20 

% av virksomhetene har vært i kontakt i forhold 

til byggetillatelse og 8 % har vært i kontakt i om 

planinitiativ. 

Omtrent halvparten av de som har vært i 

kontakt med kommunen om areal- og 

plansaker, (23), oppgir at de opplever at 

kommunen har god kompetanse på området.

Næringsutvikling

8 % av de spurte oppgir at de har vært i kontakt 

med næringsavdelingen i kommunen. Av disse 

har 3 % søkt om økonomisk støtte, 4 % har søkt 

om råd og veiledning og 2 % har vært i kontakt 

av andre årsaker. 

40 % av de (29) spurte oppgir at de er fornøyd 

med kommunens fokus på næringsutvikling. 47 

% er misfornøyd. 

37 % av (28) respondenter oppgir at de er 

fornøyd med kommunens kompetanse knyttet til 

næringsutvikling. 47 % oppgir at de er 

misfornøyd. 

42 % av de (26) respondentene som har svart på 

spørsmålet oppgir at de er fornøyd med 

kommunens kapasitet knyttet til 

næringsutvikling. 39 % oppgir at de er 

misfornøyd.

Av de som har vært i kontakt med kommunen, 

har 60 % hatt plan og byggsaker som er ferdig 

behandlet. 32 % av de som har hatt planinitiativ, 

har fått et postivt utfall.  38 % er fremdeles i 

prosess. 

37 % av respondentene er enige i at kommunen 

har en effektiv behandling av byggesaker, men 

56 % er uenig i dette. 

57 % av virksomhetene mener dialogen om 

byggesakene med kommunen har vært god. 

47 % er enige i påstanden om at kommunen har 

god kompetanse på byggesaker og samme 

andel,  47 %,  er uenig i påstanden.

Plansaker

Av de som har hatt plansaker (22 virksomheter), 

oppgir 32 % at de har fått et positivt utfall av 

plansaken. 30 % oppgir at det har vært 

negativt. 

Svært få ( 4%) mener kommunen har en effektiv 

behandling av plansaker. 

Av de 27 respondentene som har besvart 

spørsmålet, oppgir halvparten, (50 %), seg enig i 

påstanden om at dialogen med 

arealplanavdeilngen har vært bra. 49 % er 

uenig i påstanden..
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Kommunens forståelse og samarbeid med 

næringslivet

37 % er enig i at politisk ledelse er opptatt av, og 

har kunnskap om lokalt næringsliv. På dette 

spørsmålet er det svært høy «vet ikke» andel (36 

%). 

37 % er enig i at admnistrasjonen er opptatt av, 

og har kunnskap om lokalt næringsliv. 27 % er 

uenig i påstanden. 

35 % svarer «vet ikke» på påstanden. 31 % er 

uenig i påstanden om at kommunen 

samarbeider godt med næringslivet, mens 30 % 

er enig i påstanden.

Nesten halvparten (47 %) av respondentene 

svarte «vet ikke» på spørsmlået som omhandler 

kommunens evne til å involvere næringslivet i 

planarbeid. 23 % av de spurte var enige i at 

kommunen var flinke til dette, 30 % var uenig i 

påstanden.

25 % av virksomhetnene mener kommune legger 

til rette for god dialog.

32 % mener kommunen har et klart språk i sin 

kommunikasjon, men 29 % er uenige i dette. Det 

er også her høye "vet ikke" andeler (39 %).

Av alle spurte oppgir 25 % seg enig i påstanden 

om at kommunen har god dialog med 

næringlivet. 31 % er uenigeog 44 % oppgir "vet 

ikke".

Av alle respondentene oppgir 30 % at de er 

enige i at kommunen er en tilrettelegger og 

samarbeidspartner for næringslivet. 31 % er 

uenige i påstanden og 39 % oppgir "vet ikke".

Nytenkende, imøtekommende og 

tilpasningsdyktig

Svært få (45 % av alle spurte) har en formening 

om koordinering mellom etatene. Av de som 

har en formening måler vi en forbedring fra 

2022. 17 % er enig i påstanden om at Drammen 

kommune er godt koordinert mellom etatene. 

30 % er uenige i denne påstanden.

20 % av alle respondenter er enig i påstanden 

Drammen kommune sørger for forutsigbare 

rammebetingelser, 32 % er uenige. Omtrent 

halvparten (49 %) svarte «vet ikke» på dette 

spørsmålet.

31 % er enig i at kommunen er lett å komme i 

kontakt med, 33 % er uenige. Virksomheter med 

3-9 ansatte er i størst grad uenig i denne 

påstanden (60 %) og har også relativt lav «vet 

ikke» andel. Virksomheter med 10 eller flere 

ansatte er i størst grad enig i påstanden (50 %). 

15 % av de spurte er enig i at kommunen har en 

effektiv og forutsigbar sakbehandling. Hele 47 % 

svarte "vet ikke".
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Kommunens indikatorer
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Kommunens indikatorer
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Total (n=312)

Svært utilfreds og utilfreds (1 og 2) 3 4 Svært tilfreds og tilfreds (5 og 6) Vet ikke

• 51 % av alle respondenter gir skåren 
4-6 i forhold til bedriftens 
næringsareal i dag. Dette er totalt 
en liten nedgang fra 2022. 

• Bedrifter med 10 eller flere ansatte 
er mest fornøyd med 
næringsarealene.

Nedgang i tilfredshet med bedriftens næringsareal

Breadcrumb | Chapter Heading
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Svært utilfreds og utilfreds (1 og 2) 3 4 Svært tilfreds og tilfreds (5 og 6) Vet ikke

• Resultatene viser en liten forbedring 
i tilfredshet med kommunens tilbud 
av næringsareal. 

• Bedrifter med 1-2 ansatte er i størst 
grad tilfreds, og det er en økning på 
9 poeng i denne gruppen siden 
målingen i 2022.

• Bedrifter som ikke har vært i kontakt 
om byggesak eller planitiativ er i 
størst grad tilfreds, men her er det 
også den høyeste «vet ikke» 
andelen.

Forbedring i tilfredshet med kommunens tilbud av næringsareal
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Svært utilfreds og utilfreds (1 og 2) 3 4 Svært tilfreds og tilfreds (5 og 6) Vet ikke

• Legg merke til høy «vet ikke» andel 
(55 %).

• Totalt sett er det en nedgang i 
tilfredshet i tilknytning til 
infrastruktur til kommunale 
næringsareal fra 53 poeng til 41 
poeng.

• Virksomheter med 10 eller flere 
ansatte er i størst grad fornøyd.

Nedgang i tilfredshet med infrastruktur 
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Varierende åpne tilbakemeldinger om næringsareal

Breadcrumb | Chapter Heading

Åpne svar i tilknytning til næringsareal
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Byggsaker
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Nei, vi har ikke hatt byggesaker i Drammen kommune

Annen type kontakt, noter

Vi har levert planinitiativ (reguleringsplan)

Vi har søkt om byggetillatelse

Vi har bedt om veiledningsmøte før planinitiativ

Vi har bedt om forhåndskonferanse for byggetillatelse

2024 (n=302) 2022 (n=77)

• 24 % oppgir at de har hatt kontakt 
med kommunen i forhold til ulike 
planinitiativ og byggesaker. 

• 20 % av virksomhetene har vært i 
kontakt i forhold til byggetillatelse, 8 
% har vært i kontakt i om 
planinitiativ.

24 % av virksomhetene har hatt plan og/eller byggesaker som 
er behandlet av kommunen

Breadcrumb | Chapter Heading

Har din bedrift hatt plan- og/eller byggesaker som er behandlet av Drammen kommune etter 
kommunesammenslåingen?
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2024 (n=46) 2022 (n=13) • 60 % av de som har hatt saker som 
er behandlet av kommunen (46 
respondenter), oppgir at saken er 
ferdig. 

• 37 % oppgir at søknaden fremdeles 
er i prosess.

Av de som har vært i kontakt med kommunen har 60 % hatt 
plan og byggsaker som er ferdig behandlet.

Breadcrumb | Chapter Heading
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Initiativet er fremdeles i prosess

Negativt
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2024 (n=22) 2022 (n=4) • Av de som har hatt planinitiativ (22 
respondenter), oppgir 32 % at 
utfallet var positivt. 30 % oppgir at 
utfallet var negativt, mens 38 % 
oppgir at planinitiativet fremdeles er 
i prosess.

32 % av de som har hatt planinitiativ har hatt et postivt utfall

Breadcrumb | Chapter Heading

Hva var utfallet av deres planinitiativ?
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Ingen ansatte (n=9)

Total (n=46)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke
• I forrige undersøkelse (2022) var det 

kun 14 respondenter som svarte på 
dette spørsmålet, en sammenligning 
mellom de to årene må derfor kun 
sees på som et signal om 
forbedring.

• Resultatene viser at 13 % av 
virksomheter med 1-2 ansatte er 
enige i påstanden, mens 33 % av 
virksomheter med 10 eller flere 
ansatte mener det samme. 

• Legg merke til små baser i 
undergruppene.

Klar forbedring i andelen som er enig i at kommunen har en 
effektiv behandling av byggesaker
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Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke

• Av de 46 respondentene som svart 
på på påstanden «Hvor enig eller 
uenig er du i følgende påstander: 
Dialogen med 
byggesaksavdelingen har vært 
god», 57 % svarer positivt.

• De største virksomhetene med over 
10 ansatte er i størst grad enig i 
denne påstanden, og virksomheter 
med 1-2 ansatte er i størst grad 
uenig i påstanden. (Virksomheter  
som ikke har ansatte er ikke tatt 
med i vurderingen). 

57 % av virksomhetene mener dialogen med kommunen har 
vært god
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=41)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=3)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=46)

Daglig leder (n=17)

Eier (n=28)

10+ ansatte (n=12)

3-9 ansatte (n=17)

1-2 ansatte (n=8)

Ingen ansatte (n=9)

Total (n=46)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke

• 47 % av respondentene oppgir at de 
mener kommunen har god 
kompetanse på byggesaker. 

• Samme andel (47 %) er ikke enig i 
denne påstanden. Det er helt lik 
andel som er helt uenig eller uenig i 
påstanden, som det er 
respondenter som er helt enig eller 
uenig i påstanden. 

• Virksomheter med over 10 eller flere 
ansatte er i størst grad enig i 
påstanden, men det er også den 
gruppen som har størst «vet ikke» 
andel. 

47 % mener kommunen har god kompetanse på byggesaker
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=18)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=4)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=22)

Daglig leder (n=9)

Eier (n=10)

10+ ansatte (n=5)

3-9 ansatte (n=9)

1-2 ansatte (n=6)

Ingen ansatte (n=2)

Total (n=22)

Positivt Negativt Initiativet er fremdeles i prosess

• Dette spørsmålet vil ikke bli 
kommentert på grunn av lave baser.

32 % av virksomhetene har fått postivt utfall av plansakene
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=22)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=5)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=27)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=14)

10+ ansatte (n=5)

3-9 ansatte (n=10)

1-2 ansatte (n=9)

Ingen ansatte (n=3)

Total (n=27)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke

• Det er svært få (kun 4 %) som mener 
kommunen har en effektiv 
behandling av plansaker. Hele 80 % 
er helt uenig eller uenig i denne 
påstanden.

Svært få mener kommunen har en effektiv behandling av plansaker

Breadcrumb | Chapter Heading

Kommunen har en effektiv behandling av plansaker
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=22)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=5)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=27)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=14)

10+ ansatte (n=5)

3-9 ansatte (n=10)

1-2 ansatte (n=9)

Ingen ansatte (n=3)

Total (n=27)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6)

• Av de 27 respondentene som har 
besvart spørsmålet, oppgir 
halvparten (50 %) at de mener 
dialogen med arealplanavdeilngen 
har vært bra. 

• På grunn av de lave basene blir ikke 
undergrupper kommentert.

50 % mener dialogen med arealplanavdelingen har vært god
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Dialogen med arealplanavdelingen har vært god
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=22)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=5)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=27)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=14)

10+ ansatte (n=5)

3-9 ansatte (n=10)

1-2 ansatte (n=9)

Ingen ansatte (n=3)

Total (n=27)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke

• Omtrent halvparten av de (23) som 
har vært i kontakt med kommunen 
om areal- og plansaker, oppgir at de 
opplever at kommunen har god 
kompetanse på området.

• På grunn av lave baser blir ikke 
undergrupper kommentert videre.

49 % mener kommunen har god kompetanse på areal- og plansaker
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Vet ikke

Nei, vi har ikke hatt kontakt med næringsavdelingen i Drammen

Ja, på annen måte noter:

Ja, vi har søkt om råd og veiledning

Ja, vi har søkt om økonomisk støtte fra kommunen

2024 (n=302) 2022 (n=76) • 8 % av de spurte oppgir at de har 
vært i kontakt med 
næringsavdelingen i kommunen. Av 
disse har 3 % søkt om økonomisk 
støtte, 4 % har søkt om råd og 
veiledning og 2 % har vært i kontakt 
av andre årsaker.

8 % har vært i kontakt med næringsavdelingen
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Har din virksomhet vært i kontakt med næringsavdelingen i Drammen kommune i løpet av de siste 3 
årene?
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Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=17)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=7)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=21)

10+ ansatte (n=9)

3-9 ansatte (n=6)

1-2 ansatte (n=11)

Ingen ansatte (n=5)

Total (n=31)

Svært misfornøyd og misfornøyd (1 og 2) 3 4 Svært fornøyd og fornøyd (5 og 6) Vet ikke • 40 % av de (29) spurte oppgir at de 
er fornøyd med kommunens fokus 
på næringsutvikling. 47 % er 
misfornøyd.

• På grunn av lave baser blir ikke 
undergrupper kommentert.

40 % er fornøyd med kommunens fokus på næringsutvkling
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er din virksomhet med Drammen kommunes 
Fokus på næringsutvikling

I poeng

57

57

60

67

53

60

56

57

37

50

36

62

27

54

37

44

30

37

0 20 40 60 80 100

2024 (n=29) 2022 (n=7)

34



Verian

18

6

4

0

24

0

33

18

20

18

29

20

44

11

36

34

50

45

20

29

30

33

42

68

16

22

17

9

40

30

7

9

10

13

5

20

0

27

0

7

16

33

0

8

19

24

0

0

20

16

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=17)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=7)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=21)

10+ ansatte (n=9)

3-9 ansatte (n=6)

1-2 ansatte (n=11)

Ingen ansatte (n=5)

Total (n=31)

Svært misfornøyd og misfornøyd (1 og 2) 3 4 Svært fornøyd og fornøyd (5 og 6) Vet ikke • 37 % av de (28) respondentene 
oppgir at de er fornøyd med 
kommunens kompetanse knyttet til 
næringsutvikling. 47 % oppgir at de 
er misfornøyd.

• På grunn av lave baser blir ikke 
undergrupper kommentert.

37 % er fornøyd med kommunens kompetanse knyttet til næringsutvikling
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Kompetanse knyttet til næringsutvikling
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Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=17)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=7)

Daglig leder (n=10)

Eier (n=21)

10+ ansatte (n=9)

3-9 ansatte (n=6)

1-2 ansatte (n=11)

Ingen ansatte (n=5)

Total (n=31)

Svært misfornøyd og misfornøyd (1 og 2) 3 4 Svært fornøyd og fornøyd (5 og 6) Vet ikke • 42 % av de (26) respondentene som 
har svart på spørsmålet, oppgir at 
de er fornøyd med kommunens 
kapasitet knyttet til 
næringsutvikling. 39 % oppgir at de 
er misfornøyd. 

• På grunn av lave baser blir ikke 
undergrupper kommentert.

42 % er fornøyd med kommunens kapasitet knyttet til næringsutvikling
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Kommunens forståelse og 
samarbeid med næringslivet
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • På dette spørsmålet er det svært 
høye «vet ikke» andeler (36 %). 

• Av de (224) spurte, oppgir 37 % at de 
er enig i spørsmålet, mens 27 % er 
uenig i påstanden. Dette er en 
forbedring fra 2022. 

• De største (10+ ansatte) og de 
minste (ingen ansatte) er i størst 
grad enig i påstanden.

37 % er enig i at politisk ledelse er opptatt av, og har kunnskap om lokalt næringsliv

Breadcrumb | Chapter Heading

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
Politisk ledelse er opptatt av, og har kunnskap om lokalt næringsliv
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • 37 % er enig i at admnistrasjonen er 
opptatt av, og har kunnskap om 
lokalt næringsliv. 

• 27 % er uenig i påstanden.
• Hele 35 % svarer «vet ikke» på 

påstanden.
• Igjen viser resultatene at det er de 

største virskomhetene som svarer 
positivt på dette spørsmålet. 

• Respondenter som har vært i 
kontakt om byggesaker eller 
planinitiativ mener dette i mindre 
grad enn de som ikke har vært i 
kontakt.

• De som ikke har vært i kontakt med 
næringsavdelingen mener dette i 
større grad enn de som har søkt om 
støtte, råd/veiledning eller annet 
med næringsvdelingen.

37 % er enig i at admnistrasjonen er opptatt av, og har kunnskap om lokalt 
næringsliv
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • 31 % er uenig i påstanden om at 
kommunen samarbeider godt med 
næringslivet, mens 30 % er enig i 
påstanden.

• Legg merke til høye «vet ikke» 
andeler. 

• Virksomheter med over 10 ansatte 
er i størst grad enig i påstanden, og 
har lavest «vet ikke» andel. Dette 
tilsier at disse virksomhetene også 
er de som i størst grad har 
samarbeidet med kommunen.

• Virksomheter som har vært i kontakt 
med kommunen om byggesak eller 
planinitiativ er i minst grad enig i 
påstanden.

30 % er enige i at kommunen samarbeider godt med næringslivet
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
Kommunen samarbeider godt med næringslivet
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Nesten halvparten (47 %) av 
respondentene svarte «vet ikke» på 
dette spørsmålet. Over halvparten 
av virksomhetene uten ansatte 
svarte det samme.

• Igjen er det virksomheter med over 
10 ansatte som i størst grad er enig i 
påstanden.

• De som har søkt om økonoimisk 
støtte, råd/veiledning eller annet er 
de som i størst grad har en 
oppfatning av kommunens 
involvering av næringslivet i 
planarbeid.

Svært få kjenner til kommunens evne til å involvere næringslivet i planarbeid

Breadcrumb | Chapter Heading

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
Kommunen er flink til å involvere næringslivet i planarbeid
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Legg merke til svært høye «vet ikke» 
andeler. Det er kun de 
virksomhetene som har vært i 
kontakt med kommunen om 
byggesak eller planinitiativ som har 
relativt lav «vet ikke» andel.

• Blant de som har svart, er det 
virksomheter med over 10 ansatte 
som i størst grad er enig i 
påstanden.

• Vi måler en forbedring på området 
siden 2022.

25 % av virksomhetnene mener kommune legger til rette for god dialog

Breadcrumb | Chapter Heading

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
Kommunen legger til rette for god dialog med næringslivet
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Åpne svar i tilknytning til næringsareal
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Svært få (45 % av alle spurte) har en 
formening om koordinering mellom 
etatene. 

• Av de som har en formening, måler 
vi en forbedring fra 2022.

• 17 % er enig i påstanden om at 
Drammen kommune er godt 
koordinert mellom etatene.

• 30 % er uenige i denne påstanden.
• Virksomheter med over 10 ansatte 

er i størst grad enig i påstanden. 

Under halvparten vet noe om koordinering mellom etatene
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Er godt koordinert mellom etatene
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Omtrent halvparten (49 %) svarte 
«vet ikke» på dette spørsmålet.

• Vi måler en klar forbedring på 
spørsmålet fra 2022.

• 20 % av alle respondenter er enig i 
påstanden, 32 % er uenige.

• Av de som har en formening er det 
virskomheter med 10 eller flere 
ansatte som er mest enig i 
påstanden.

Få respondenter har foreming om rammebetingelsene til kommunen
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Sørger for forutsigbare rammebetingelser
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Litt over en av tre virksomheter har 
svart «vet ikke» på dette spørsmålet.

• Av alle spurte er 31 % enig i 
påstanden og 33 % er uenige.

• Virksomheter med 3-9 ansatte er i 
størst grad uenig i denne påstanden 
(60 %) og har også relativt lav «vet 
ikke» andel.

• Virksomheter med 10 eller flere 
ansatte er i størst grad enig i 
påstanden. 

• 54 % av de som har søkt om 
økonomisk støtte er uenig i 
påstanden, 42 % er enige. Her er det 
også svært lav «vet ikke» andel.

31 % er enig i at kommunen er lette å komme i kontakt med
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Er lette å komme i kontakt med
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Legg merke til svært høye «vet ikke» 
andeler på dette spørsmålet (47 %).

• Det er virksomheter som har vært i 
kontakt om byggesak eller 
planinitiativ som i størst grad kan 
svare på spørsmålet. I denne 
gruppen er 64 % uenig i påstanden, 
25 % er enige.

• Igjen er det de største 
virksomhetene som i størst grad er 
enig i påstanden (18 %).

15 % av de spurte er enig i at kommunen har en effektiv og forutsigbar 
sakbehandling
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Har en effektiv og forutsigbar saksbehandling
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Legg merke til høye «vet ikke» 
andeler (39 %).

• Vi måler en klar forbedring på dette 
spørsmålet sammenlignet med 
2022, fra 39 poeng til 49 poeng.

• 29 % av alle spurte er uenig i 
påstanden. 

• De største virksomhetene er i størst 
grad enig i påstanden.

• Det er generelt sett de som har vært 
i kontakt med kommunen om 
byggesaker/planinitiativ eller 
næringsavdelingen som er mest 
uenig i påstanden.

32 % mener kommunen har et klart språk i sin kommunikasjon
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Har et klart språk i sin kommunikasjon
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=271)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=224)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=204)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=108)

Ingen ansatte (n=85)

Total (n=313)

Helt uenig og uenig (1 og 2) 3 4 Helt enig og enig (5 og 6) Vet ikke • Legg merke til høye «vet ikke» 
andeler (44 %).

• Av alle spurte oppgir 25 % seg enig i 
påstanden om at kommunen har 
god dialog med næringlivet. 31 % er 
uenige. 

• Vi måler en liten forbedring på dette 
spørsmålet sammenlignet med 
2022.

• Igjen viser resultatene at 
virksomheter med 10 eller flere 
ansatte er mest enig i påstanden. 
Disse har også lavest «vet ikke» 
andel.

• Blant de som har søkt økonomisk 
støtte, råd/veiledning er 50 % uenige 
i påstanden, mens 32 % er enige. 

25 % er enig i at Drammen kommune har god dialog med næringlsivet
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander: Drammen kommune...
Har god dialog med næringslivet
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Ikke vært i kontakt med næringsavdelingen (n=269)

Søkt om øk. støtte, råd/veiledning eller annet (n=31)

Ikke vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ
(n=222)

Vært i kontakt om byggesak eller planinitiativ (n=66)

Daglig leder (n=82)

Eier (n=202)

10+ ansatte (n=55)

3-9 ansatte (n=65)

1-2 ansatte (n=107)

Ingen ansatte (n=84)

Total (n=311)

Svært misfornøyd og misfornøyd (1 og 2) 3 4 Svært fornøyd og fornøyd (5 og 6) Vet ikke

• Legg merke til høye «vet ikke» 
andeler.

• Av alle respondentene oppgir 30 % 
at de er enige i at kommunen er en 
tilrettelegger og samarbeidspartner 
for næringslivet. 31 % er uenige i 
påstanden.

• Virksomheter med 3-9 ansatte er i 
størst grad uenige i dette (63 %), 
mens virksomheter med 10 eller 
flere ansatte er i størst grad enige i 
dette (46 %).

30 % er enig i at kommunen tilrettelegger og er en 
samarbeidspartner for næringlivet

Breadcrumb | Chapter Heading

Alt i alt, hvor fornøyd er deres bedrift med Drammen kommune som tilrettelegger og
samarbeidspartner for næringslivet?
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Åpne svar i tilknytning til næringsareal
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Hva mener dere er de viktigste forbedringsområdene for 
Drammen kommune når det gjelder næringsutvikling?

Breadcrumb | Chapter Heading

54


	Lysbilde 1
	Lysbilde 2
	Lysbilde 3: Utvalg, gjennomføring og metode
	Lysbilde 4: Rapportering og ansvar
	Lysbilde 5
	Lysbilde 6: Populasjon
	Lysbilde 7
	Lysbilde 8: Oppsummering 
	Lysbilde 9: Oppsummering 
	Lysbilde 10
	Lysbilde 11
	Lysbilde 12
	Lysbilde 13
	Lysbilde 14
	Lysbilde 15
	Lysbilde 16
	Lysbilde 17
	Lysbilde 18
	Lysbilde 19
	Lysbilde 20
	Lysbilde 21
	Lysbilde 22
	Lysbilde 23
	Lysbilde 24
	Lysbilde 25
	Lysbilde 26
	Lysbilde 27
	Lysbilde 28
	Lysbilde 29
	Lysbilde 30
	Lysbilde 31
	Lysbilde 32
	Lysbilde 33
	Lysbilde 34
	Lysbilde 35
	Lysbilde 36
	Lysbilde 37
	Lysbilde 38
	Lysbilde 39
	Lysbilde 40
	Lysbilde 41
	Lysbilde 42
	Lysbilde 43
	Lysbilde 44
	Lysbilde 45
	Lysbilde 46
	Lysbilde 47
	Lysbilde 48
	Lysbilde 49
	Lysbilde 50
	Lysbilde 51
	Lysbilde 52
	Lysbilde 53
	Lysbilde 54

